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CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da /3a  (Décima Terceira) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa 

da 20° (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espirito 

Santo. No dia três de julho do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, no 

Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, n° 135, Centro - Fundão 

reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador Paulo Roberto Cole e 

a presença dos demais Vereadores Aelcio Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos 

uilhermino, Eloizio Tadeu Rodrigues Fraga,  Felix  Tesch Francisco, Janderson Luiz 

Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, Marseandro Agostini Lima, Romenique 

Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  e Vilcimar  Correa.  Tribuna 

Livre: Com a palavra o Sr. Humberto  Donato.  Tema: Apresentação da Revista 

Fundão  News  aos parlamentares: Iniciou sua fala cumprimentando a todos e 

parabenizou ao Presidente e Vereadores pela pontualidade britânica de começar a 

Sessão exatamente às 17h. Falou da Cidade Cláudia, no Mato Grosso, cidade 

pequena, do interior, que cresceu, desenvolveu e prosperou, com apenas 35 anos de 

fundada. Comparou a cidade a Fundão, dizendo que a mesma também pode 

crescer, desenvolver e prosperar, tendo um órgão de comunicação, e apresentou a 

revista Fundão  News,  que será de forma digital, e que ficará a disposição da 

cidade, da população e dos Vereadores, para poder falar, divulgar e também 
receber as criticas. 0 Sr Humberto disse que com a revista ele pretende criar um 

canal de comunicação independente para trazer aos cidadãos fundoenses 

conhecimento, cultura, entretenimento, la7er e sobre tudo educação. Como  ex-
professor de educação física, sabe da importância da educação para a população, 

enteio a pauta mais importante da revista será a educação. A revista tem o 

propósito de tentar fomentar pessoas que passam e trafegam pela BR 101, entrar 
na cidade de Fundão e conhecer o município, o comércio, as pessoas. Fazer com que 

a economia gire dentro do município e que a cidade cresça. Disse querer divulgar a 

cidade de Fundão para outras cidades e até países, falando somente coisas boas 

do município. Convidou a todos para a inauguração da revista, no dia 05 de julho 

de 2023, aniversário da cidade de Fundão. Com  a palavra o Sr. Eleazar 
Ferreira Lopes. Tema: Emancipação Política da cidade, saúde, REFIS tributários 

pessoa fisica geração de emprego e renda e investimentos prioritários: Iniciou sua 

fala cumprimentando a todos e agradeceu a Deus por ter estado na Tribuna Livre _1  
no presente dia. Falou sobre os 90 anos  du  cidade de Fundão, de tudo o que os  I  

moradores enfrentaram e de como romperam suas barreiras diariamente e 
parabenizou a cidade pela data comemorativa. Falou sobre o IPTU, e do seu 

umento relevante de 300%, e de famílias com vulnerabilidade social que 
conseguiram pagar esse valor. Pediu aos Vereadores que solicite ao Prefeito 
faça os REFIS (forma de amenizar as dividas junto a órgãos públicos) para 
essas famílias, através de parcelamento, desconto e reajuste de moras, consigc 
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pagar suas dívidas junto ao município. Falou da ausência de prioridades por parte 

do xecutivo, como o hospital que está caindo aos pedaços, equipamentos e macas 

enferrujados, falta de medicamentos, atendimento 24 horas em Praia Grande que 

nunca saiu do papel, milhões de gastos em áreas sem nenhuma prioridade. 

Agradeceu a Deus pelo Governador Renato Casagrande, pois se não fosse ele, nem 
as obras que aconteceram no município tinha acontecido, pois todo o recurso veio do 

Governo do Estado. Se dependesse da capacidade dessa administração em 

investir, Fundão estaria no ponto zero. Parabenizou os Vereadores pela luta em prol 

da população e do rnunicípio. Expediente: O Presidente registrou o inicio do 

Expediente às 17h25min. Passou-se à votação na forma regimental da Ata da 

Sessão ocorrida no dia 15 de Junho do corrente ano, conforme arquivo 

disponibilizado previamente aos Vereadores para verificação. A Ata foi Aprovada 

por unanimidade. Correspondências: Processo Administrativo n° 254/2023. 
Autoria: Leonardo Manhone Guimarães. Denúncia de suposta infringência ao 

Código de Ética e de Conduta dos Vereadores da Câmara Municipal de Fundão, em 

desfavor do Vereador Aélcio Rodrigues Peixoto, por violar sigilo de dados pessoais e 

clínicos de pacientes do Sistema Único de Saúde. Remeteu-se ao Conselho de Ética 

e Decoro Parlamentar desta Casa, composto pelos membros titulares Janderson, 
Félix e Aelcio e pelos membros suplentes Romenique, Neg do do Bloco e Eloizio 

Tadeu Rodrigues Fraga. O Presidente solicitou que fosse feito a leitura das 
proposições. Projeto de Lei n° 040/2023. Autoria: Poder Executivo - Gilmar 
de Souza Borges. Ementa: Ratifica deliberação da Assembléia Geral do Consórcio 

CIM-POLINORTE, que autoriza o ingresso do município de Viana como novo 

município consorciado, com isenção do pagamento da cota de ingresso, e dá outras 

providências. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação, à Comissão de 

Finanças e Orçamento e à Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia 
dos Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto de Lei n° 037/2023. Autoria: 
Poder Legislativo - Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Dispõe sobre 
a utilização de espaços locados por organizações da sociedade civil do município de 

Fundão - Estado do Espirito Santo, com recursos públicos transferidos na forma 

das Leis Federais n°s 13.019/14 e 13.204/15, e  del  outras providências. Remeteu-

se à Comissão de Justiça e Redação e à Comissão de Educação, Saúde, Assistência 
e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto de Lei n° 038/2023. 

Autoria: Poder Legislativo - Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: 
ispõe sobre a utilização de detector de metal nos pontos de táxi do município de 

Fundei o/ ES. Devolveu-se ao Autor por infringência aos artigos 132 e 141 
Regimento Interno. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson Luiz Soa 
Paltrinieri: Pediu audiência da Comissão de Justiça e Redação acerca 
Inadmissibilidade do projeto. O Presidente acolheu o pedido do Vereador. Remete 
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se et Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei n° 039/2023. Autoria: 

Poder Legislativo - Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Dispõe sobre 

a alteração de dispositivos da Lei Municipal n° 1.312/ 21, que trata do Programa 

Municipal "Adote uma Escola", e dá outras providências. Remeteu-se et Comissão 

de Justiça e Redação, et Comissão de Educação, Saúde e Assistência e Garantia 

dos Direitos da Criança e do Adolescente e et Comissão de Obras e Serviços 

Públicos. Indicação n° 120/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. 

Ementa: Indica ao Poder Executivo que destine equipe de limpeza para realização 

de mutirão no pátio da escola "EMEF Ernesto Nascimento", localizada na Sede de 

Fundão. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 121/2023. 

Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o Poder Executivo 

estude a possibilidade de destinar um imóvel ou espaço público do município para 

funcionamento do "Mercado Municipal", para maior conforto e segurança de nossos 

feirantes. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 122/2023. 
Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que ;•-• 

providencie a substituição das lâmpadas da rede de iluminação pública por 
lâmpadas de  LED  na Rua das Acácias, localizada no bairro São José, neste 
município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 123/2023. 
Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Indica ao Poder Executivo 

que estude a possibilidade de adequação da lei municipal que trata dos cargos de 

Cuidador da Educação (Infantil e Especial), para redução da carga horária de 

30h/ semanais para 25h/ semanais, para que seja possível a celebração de 

contratos em outras escolas no contra turno, para complementação de renda. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 124/2023. Autoria: 
Romenique Borges Simões. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a locação 
de banheiros (químico ou  container)  e a disponibilização de bebedouros para 

utilização das crianças e jovens que utilizam o Campo do Cruzeiro em Timbui. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 125/2023. Autoria: 
Sônia  Steins.  Ementa: Indica ao Poder Executivo que estude a possibilidade do 

Pronto Atendimento de Fundão efetuar coleta de doação de sangue para 

reabilitação de pacientes. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
n° 126/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder 
Executivo que destine equipe de limpeza pública para mutirão no bairro Campestre 

II, em especial na área localizada atrás do galpão da antiga "Kubit". Remeteu-se ao 

Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 127/2023. Autoria: Romenique B 
Simões. Ementa: Que o Poder Executivo proceda a contratação imediat 

Psicólogos e Assistentes Sociais para atuação nas escolas do município. Rem 
se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 128/2023. Autoria: Vilci  

Correa,  Félix Tesch e Romenique Borges Simões. Ementa: Indica ao Po 
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Executivo que estude a possibilidade de conceder reajuste do valor do  ticket  

limentageto para todos os servidores do município. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação n° 129/2023. Autoria: Negdo do Bloco. Ementa: Que o 

Poder Executivo providencie a reforma do imóvel onde funciona o "Espaço Cidadão", 
localizado no bairro Direção, em Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação n° 130/2023. Autoria: Vilcimar  Correa.  Ementa: Indica 

ao Poder Executivo que proceda a doação de jogos de camisas de futebol aos 

atletas do município que disputam a Copa Mário Garcia. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação n° 131/2023. Autoria: Romenique Borges Simões. 

Ementa: Indica ao Poder Executivo que passe a efetuar o pagamento do auxílio- 

alimentação, por matricula, aos servidores efetivos, celetistas, comissionados e 

contratados do município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 

n° 132/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Que o 

Poder Executivo cumpra os Termos de Cooperação Técnica n°s 74 e 75/ 2022, 

publicados no Diário Oficial do Estado em 01 de julho de 2022, que tratam da 

construção de 2 (dois) campos de futebol  society  "Bom de Bola", sendo 1 (um) no 

bairro Agrim  Correa  e 1 (um) no bairro  Orly  Ramos, na Sede de Fundão. Remeteu-se 

ao Chefe do Poder Executivo. Requerimento Legislativo n° 026/2023. Autoria: 
Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Requer a atribuição de urgência ao 

Projeto de Lei n° 37/ 2023, que trata da utilização de espaços locados por 
organizações da sociedade civil do município de Fundão, com recursos páblicosN 

transferidos na forma das Leis Federais  ?I's  13.019/14 e 13.204/15. Incluiu-se na 

Ordem do Dia da presente Sessão. Requerimento Legislativo n° 027/2023. w•i4 
Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Requer do Poder Executivo cópia 
integral do processo administrativo n° 2317/2021, que trata da locação de 

caminhões da empresa Transtatar Transportes Ltda. Incluiu-se na Ordem do Dia. 

Requerimento Legislativo n° 028/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares 
Paltrinieri. Ementa: Requer do Poder Executivo que a Secretaria Municipal de 

Educação elabore esclarecimento, assinado em conjunto com a diretora da esc 

EMEF "Dulce Loureiro Cuzzuol" acerca do trabalho avaliativo da disciplina 

História, aplicado aos alunos do 5° ano B, do turno matutino, que aborda 

realização de pesquisa com um adulto sobre considerações sobre o atual Prefeito 
vantagens e desvantagens de sua administração, próxima eleição, e outros. Incluiu 
se na Ordem do Dia. Requerimento Legislativo n° 029/2023. Autoria:  Felix  
Tesch Francisco. Ementa: Requer do Poder Executivo que a Secretaria Municipal 
de Educação elabore esclarecimento oficial acerca do salário base aplicado ao cargo 
de Merendeira Escolar da rede municipal de ensino de Fundão, no que se refere et 
ausência de pagamento de complementageto salarial em razão de a remuneração 
ser abaixo do valor do salário mínimo nacional vigente. Incluiu-se na Ordem do Dia. 

4  

Ata da 13° (Décima Terceira) Sessão - Ordinária da 3' (Terceira) Sessão Legislativa da 20" (Vigésima) Legislatura da 
Câmara Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, oconida em 03 de Julho de 2023. 



CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Requerimento Legislativo n° 030/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. 

Ementa: Requer do Poder Executivo informações e documentações acerca do 

mutirão de inscrições para casas populares em Fundão, realizado de 08 a 10 de 

março de 2022. Inclua-se na Ordem do Dia. Requerimento Legislativo 

n° 031/2023. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Requer do Poder 

Executivo informações e documentações acerca da Relação Municipal de 

Medicamentos Essenciais de Fundão (REMUME) e outros. Incluiu-se na Ordem do 

Dia. Requerimento Legislativo n° 032/2023. Autoria: Aelcio Rodrigues 

Peixoto. Ementa: Requer do Poder Executivo informações e documentações acerca 

de áreas desapropriadas pelo município e outros. Incluiu-se na Ordem do Dia. 
Requerimento Legislativo n° 033/2023. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. 

Ementa: Requer do Poder Executivo informações e documentações acerca da oferta 

de exames laboratoriais disponibilizados et Unidade Básica de Saúde de Praia ----z.

, 

 
rande, e outros. Incluiu-se na Ordem do Dia. Moção  re  020/2023. Autoria: 

. anderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Moção de Aplauso a Sra Marilza do 

Nascimento, Coordenadora do turno vespertino da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental "EMEF Enéas Ferreira", em Timbui, pela atitude de adotar músicas 
de  pa   7  no momento da entrada dos alunos. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente 
Sessão. Moção  re  021/2023. Autoria: Janilton De Carli. Ementa: Moção de 

Pesar em honra da família do recentemente falecido Sr. Carlos Fernando De Carli 

Ramos, ocorrido no último dia 14. Incluiu-se na Ordem do Dia. Moção 
n° 022/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Moção de Pesar em honra da 

família do recentemente falecido Wagner Rodrigues, de 34 anos, ocorrido no último 

dia 24. Incluiu-se na Ordem do Dia. Momento dos Oradores. Com  a palavra o 
Exm°. Vereador Paulo Cole: Declinou. Com  a palavra o Exm°. Vereador 
Eloizio Tadeu Rodrigues: Declinou. Com  a palavra o Exm°. Vereador Félix 
Tesch Francisco: Iniciou sua fala cumprimentando a todos. Começou falando do 
seminário sobre os autistas que teve na Escola  Nair  Miranda e que nen 
Vereador foi convidado pelo Prefeito a estar  let,  mesmo sempre defendend 
direitos dos autistas na Câmara, entretanto o mesmo falou que não teve a pres 

de nenhum Vereador no seminário, mas o Vereador só vai ao local que é convid 
quando não se sabe do ocorrido não tem como comparecer. Falou também, que 
que o tema é teto importante, porque o Prefeito não sancionou a Lei que foi aprova 

na Câmara? Se dá tanta importância a um projeto e acha que é um tema muito 

importante, porque não sanciona a Lei? Pediu para o Prefeito sancionar a Lei, já 

que o tema é de suma importância para ele. Falou da sua indicação sobre o 
Campestre 2 e que o serviço público da ponte para  let  não existe, está abandonado, 
Campestre 1, Campestre 2, Santo Antônio, Morro do  Orly,  não existe administração 
pública, só existe na hora de ir pedir voto. Fez várias indicações sobre a troca de 
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iluminação de  LED,  e chegou, entretanto, foi feito com fator menor, com 50 watts, já 

o Centro esta bonito, quando a iluminação acende parece dia,  let  trocou, mas 

parece que ficou pior. Adiantou que vai solicitar um requerimento com cópia dos 

projetos aprovados referente et iluminação de  LED,  pois foi aprovado na  Camara  um 

orçamento suplementar no valor de R$ 5.000.000,00 (Cinco Milhões) de reais para 

fa7er a troca da iluminação. Falou sobre o requerimento que o Vereador Janderson 
fez a respeito do Campo Bom de Bola, e disse ter ficado feliz em ver que o Campo é 

no Bairro  Orly  Ramos, que não vai ser no Bairro Santo Antônio, pois se sabe que 

aquela área ali é alagada e que em administrações passadas foram empregados 

vários valores ali, cerca de milhões e a chuva levou tudo. Falou da cratera, de 

quase 3 anos, que tem próximo a ponte do Campestre 2, na decida do Vavado, e 

que nada foi feito. Parabenizou a postura do Sr Eleazar, que já foi Vereador, 

Presidente dessa Casa de Leis e Prefeito Interino da cidade, por estar explanando 

suas idéias, com humildade, para ajudar a população. Disse que caminhou junto 

com o atual Prefeito em sua campanha, e o discurso era: "Estamos  het  16 anos 

-1"-----

si 

 parado", mas na verdade se está  het  18 anos e meio parado com essa 

ministra ção, uma administração que tinha tudo, ou tem, tudo para dar certo, um 

Prefeito com 3 mandatos nas costas,  jet  foi Procurador, é Advogado, está sendo 
Prefeito pelo seu quarto mandato e até agora não mostrou nada, muito se promete e 

pouco se entrega. Parabenizou também a querida cidade de Fundão por sua 

Emancipação Política de 90 anos, e que hoje não se tem nada a comemorar, Fundão 

está caminhando a passos curtos e todos sonham com um futuro melhor, com uma 

cidade melhor e estão tentando contribuir para isso, para entregar uma cidade 

melhor que pegaram, mas a administração de hoje está deixando a desejar. Com  a 
palavra o Exm°. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Iniciou sua fala 

cumprimentando a todos. Falou do seu Projeto de Lei 037/ 2023, da importância de 

onde é aplicado o recurso público, de os imóveis serem colocados a disposição da 

administração pública pelo menos 2 vezes por semana para atender a necessidade 
pública. Falou sobre o Projeto de Lei 038/ 2023, que visa a segurança dos taxi 

foi uma maneira que achou para poder contribuir com os taxistas, pois já se 

três homicídios dentre os taxistas, e a idéia que se teve foi de autorizar os taxis 

de fazer a utilização de detectores de metal nos pontos de taxi principalmente 
noite. Parabenizou e agradeceu a presença da Secretária de Educação e 
Administração com a presença delas na Sessão. Falou do Projeto de Lei 039/2023 
que é uma emenda a Lei Adote uma Escola, que também é de sua autoria, disse 
que espera que seja um instrumento que possa ajudar a educação, e essa Lei vem  1  

ci 
 

A 
para fazer a inserção de pessoa fisica no voluntariado. Falou também de su C  

Indicação de um espaço para receber melhor os feirantes, considerando que os 
feirantes não têm lugar nem para fazer suas necessidades, é um lugar descoberto, 
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 chegam de madrugada e ficam no tempo, sol, chuva. Pediu que o Executivo 

incluísse os feirantes em seus planos e os acolham. Finalizou falando sobre o 

evento dos autistas, e disse que de fato ele também não recebeu o convite e se foi 

k)  

publicado ele não conseguiu visualizar. Disse que no presente dia esteve em Praia 

Grande o dia todo, pagando gasolina e almoçando com o dinheiro do seu bolso, 

Disse que esse Vereador não fica et toa não, que quando não está em um evento, 

está em algum lugar fazendo alguma coisa, honrando o voto de quem o confiou 

como Vereador. Falou que se o Prefeito de fato disse sobre nenhum Vereador estar 

ficou o dia inteiro trabalhando e acompanhando os trabalhos de Praia Grande.  I

L  

no evento, ele foi muito infeliz em generalizar. Com  a palavra a Exma. Vereadora 

k, 
 Sônia Luzia Neves Rodrigues  Steins:  Declinou. Com  a palavra o Exm°. 

Vereador Romenique Borges Simões: Iniciou sua fala cumprimentando a todos e 

disse ao  Ex  Prefeito Elea7ar que ele foi muito bom em suas palavras e que a cada 

conversa que eles têm ascende a esperança em dias melhores para o município de 

undão, pois o município precisa de  politicos  iguais a ele, que se colocam no lugar 

do pobre. Cumprimentou e parabenizou o Sr Humberto pela iniciativa e disse achar 

que a revista vai ser um importante canal de comunicação. Disse que infelizmente 

os Vereadores têm gastado grande parte do seu tempo para desmentir o Prefeito 
que insiste em contar mentirinhas por ai, assim como ele falou do evento sobre a 

causa autista, que ao contrário do que ele fala, essa Câmara tem discutido sim, 
criado Projetos, e ele que não colocou nenhum em prática, e agora ele fa7 um evento 
e quer sair de bom samaritano, quando na verdade, até hoje, dois anos e sete 

meses a única coisa que ele fez para esse grupo foi dar as costas. Chegou ao 

conhecimento do Vereador que o Prefeito falou em uma reunião de diretores que 
essa Casa não se preocupa com o  ticket  dos funcionários da Prefeitura, o que 

também é uma mentira, pois essa Casa já colocou vários requerimentos, várias 
indicações, oficios para ele melhorar o  ticket  alimentação, inclusive o Vereador 

k 

ai ele vai em uma reunião em quatro paredes, pois ele é tão covarde e ment • 

Janilton, em abril de 2023, indicou que pagasse o  ticket  da educação por vinculo 
igual é nos outros municípios, mas até o presente momento o Prefeito  new  fez II I II

,  

que não conta essas mentiras na frente dos Vereadores não, ele junta um gru• 
e começa a fazer isso por trás. Na verdade, tem várias indicações, o problema e 
o Prefeito não acolhe nenhuma delas, e o trabalho dos Vereadores tem sido en,cul  ' • • 

I 
) gelo por falta de respeito por parte de Vossa Excelência com essa Casa. Dis 

também que o Prefeito é mestre em inaugurar obras inacabadas. Desafiou qualque 'i 
41q , 

um do município de Fundão a dizer uma obra nesses quase três anos de governo 
que o Prefeito Gilmar de Souza Borges iniciou e inaugurou-a completa, não tem 

nenhuma. Nesses quase três anos a única coisa que ele fez foi criar cargos, 
reformas administrativas, criar comissões, empregar sua esposa que, diga-se de 
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passagem, é uma das poucas secretárias do governo que não foi mandada embora 

e disse que é o dinheiro mais mal pago que o município de Fundão pago, e disse 

do saber o que ela fez até hoje para o município, mas para o Prefeito está bom, 

afinal ele e ela juntos somam mais de R$ 20.000,00 (Vinte mil reais) por mês. Falou 

do Campo de Timbui, que foi feito uma festa, um sonho da comunidade, e o Prefeito 

falou que estava inaugurando uma parte e que inauguraria a segunda parte, só que 

o Prefeito foi teto covarde para a comunidade que ele se quer deu prazo para a 

inauguração e em Requerimento o Executivo informou que não tem dinheiro para a 

construção da segunda parte, tem o projeto, mas está em fase de captação, estão 

procurando, pedindo dinheiro, pois a prefeitura não tem dinheiro para inaugurar a 

segunda parte, e as crianças que fazem treino no Campo precisam fazer suas 

necessidades no mato, não tem bebedouro para as crianças tomarem água no 

treino. Perguntou se o Prefeito colocaria o filho dele para treinar naquele campo, 

naquelas condições, pois o que tinha  let  era um  container  onde as crianças faziam 

suas necessidades e nem isso tem mais, ele tirou. Desafiou o Prefeito a ir et 

----\•
,)e 

 comunidade de Timbui bater o pênalti que ele bateu na inauguração do jogo, vai  let  

r as crianças fazendo xixi no mato, pois não tem a condição básica de 

saneamento para elas poderem ir ao banheiro, trocarem de roupa, beber uma água. 
Falou com a  Camara  que  jet  está na hora de eles se posicionarem também, convidou 

s Vereadores para estudar a possibilidade de proibir o Prefeito de inaugurar obras 

inacabadas. 0 Tribunal de Justiças do Rio Grande do Sul  jet  se posicionou favorável 
a uma Lei desse sentido na Câmara de  let,  para acabar com essa politicagem, esse 

Prefeito tem que parar de inaugurar coisas que não estão completas para enganar o 

povo, principalmente por estar chegando o ano eleitoral, da mesma forma está 
sendo a bolsa atleta, está sendo excelente, mas está atrasada e sem previsão de 

pagamento. 0 Vereador sempre ouviu falar que o Prefeito era ruim de paga, que 
atrasava salário de servidor, mas como não viveu essa época, agora está pagando 

na pele por ter ajudado a eleger esse governo, mas disse que é tão vitima quanto 

toda a população de Fundão que acreditou naquela fala mansa dele. Fez um a 

a Prefeitura de Fundão e ao Prefeito para que pague os R$ 770,00 (Setecent 

setenta reais) da bolsa atleta, que investiram dinheiro comprando equipamen 

roupa, esse dinheiro faz diferença, cumpra com sua palavra, não deixe ess 
meninos na mão não, o senhor que diz se importar com o esporte, faca o seu pape 
pague o bolsa atleta, que  jet  está para vencer o segundo mês. Falou também sobre a 
falta de ambulância em Timbuí, a comunidade está desassistida. É o único governo 

que tirou a ambulância de Timbui e a informação que a Secretaria de Saúde dá é 
que é para ligar  pro  SAMU, só que o SAMU não atende só o município de Fundão 
não, e a população de Timbui vai ficar desassistida até quando? Fez um apelo a 
Secretária  Eva,  que tenha acessibilidade e retorne com a ambulância para Timbui 
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de forma legal, se for necessário contratar enfermeiro, que contrate, o que não pode 

.

1

(

ail 

 é deixar a comunidade desassistida. Disse também que tem quase seis meses que 

a Pestalozzi está fechada em Fundão. Infelizmente os alunos da Pestalozzi está há 

6 meses em casa e o porquê não se sabe, pois falam que a responsabilidade é da 
Pestalozzi que não prestou conta, a Pestalozzi fala que prestou e o que o incomoda é 

a população sofrendo, pois querendo ou não a Pestalozzi era o único meio de 

distração daquele público e hoje está fechada, acumulando dividas. Por fim 

parabenizou o município de Fundão pelos seus 90 anos e desejou do fundo do seu 

coração dias melhores para essa cidade. Com  a palavra o  Elm°.  Vereador 

Vilcimar  Correa:  Iniciou sua fala cumprimentando a todos e falando sobre a 

iluminação de  LED,  a diferença de watts de uma rua para a outra, e com isso 

menta a reclamação dos moradores, pois algumas ruas e bairros estão 

extremamente iluminados e outros que receberam a iluminação de  LED  continuam 

na escuridão, ou a iluminação piorou com a troca. Falou que aprovou o pedido da 

iluminação, quando solicitado pelo Prefeito, não se arrepende, mas que a empresa 

que fa7 o serviço precisa de um padrão, para que o povo, que paga pelo serviço, não 

venha reclamar. Falou do buraco que tem na rua da feira em frente ao prédio que a 

Prefeitura aluga, que tem anos que esse buraco está  let  e nada é feito para resolver 
o problema, que um morador, que é especial, procurou o Vereador para reclamar 

desse buraco, que isso não pode acontecer na cidade, que são pequenas coisas que 

às vezes atrapalha a administração, as grandes coisas a população sabe esperar, 

pois sabe que requer tempo, recurso, agora essas pequenas coisas não podem 

deixar acontecer. Falou sobre sua Indicação de uniforme para a Copa Mario Garcia, 

que a Secretaria de Esportes doe esse uniforme para os jogadores. Falou que 
espera que o Prefeito não deixe para iniciar um monte de obras no próximo ano, pois 

é ano eleitoral, ai inicia-se um monte de obras para dizer que é bom, e jci ouviu dizer 

que vão começar a fazer porque o povo esquece, vão começar a fazer as obras no 

último ano pois o povo esquece, mas o Executivo e o Legislativo ganhou as eleigõe 

para trabalhar os 4 anos e não apenas um, deu o exemplo do Deputado Federal 

Gilson Daniel, que quando Prefeito de Viana, com 8 anos fez 1000 (mil) obras, e 
o bom administrador inicia trabalhando e finaliza trabalhando, o povo fica ale 
quem ganha é o município. Com  a palavra o Exm°. Vereador Aelcio Rodrig 
Peixoto: Iniciou sua fala cumprimentando a todos e falou sobre o seminário 
escola  Nair  Mirando a respeito do autismo, aonde o Prefeito ao invés de ir  let fa  

do tema, falou da Câmara, dos Vereadores, não tinha ninguém  let,  então ele fal 

de todo mundo. 0 Prefeito está teto interado no assunto que no  video  citou Romário 
como exemplo, falou que o Rometrio, assim como  ex-jogador de futebol, assim que 
ganhou se preocupou em defender a causa, só que o filho de Romeirio tem síndrome 

-ê.  down,  não é autismo, para ver como o Prefeito está interado do assunto, como e 
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a preocupação dele, acho que não dorme pensando na  Camara,  como vai fazer para 

colocar seus cabos eleitorais aqui no lugar dos Vereadores, só que quem colocou o 

Vereador Aelcio na Câmara, se quiser tira hoje, se não quiser não tira não, que foi 

Deus primeiramente e depois a população, que tem visto a luta, o trabalho. Disse 

fazer o que gosta e gosta do que faz e tenta fazer o melhor, e quem o conhece sabe 

que ele está fazendo exatamente o que ele já fazia ninguém ficou surpreso com ele. 

0 Prefeito fica tentando culpar a Câmara pelo fracasso de dois anos e meio de 

gestão, a incompetência não é da  Camara  não, pois tudo o que o Prefeito mandou, 

mesmo que com voto contrário do Vereador, pois votou contra a iluminação de  LED,  

mas mesmo assim foi aprovado, os Vereadores apoiaram, essa Casa não negou, se 

está atrasado, se o Prefeito não conseguiu executar o plano de governo que 

prometeu na campanha e que de vez em quando o Vereador faz questão de recordar 

aos munícipes as promessas de campanha, e ninguém vai ser enganado não, se 

scolher vai escolher sabendo. Fundão vai fazer 90 anos e dos 90  jet  são mais de 

15 anos governados pelo Gilmar Borges, enteio não está falando de dois anos e 

meio e sim de todos os anos de mandato, se ele tivesse calçado uma Rua em Praia 

Grande em cada ano de mandato, não teriam mais ruas para serem calçadas, 

então a incompetência vem pelo Prefeito, que salvo engano ele enviou para essa 
Casa de Leis três reformas administrativas e menos de dois anos e meio. Secretaria 

de obras já trocou quatro vezes de secretário. Na sessão do presente dia estava a 

atual Secretária de Educação, e se o Vereador não se engana, essa é a terceira, 
assistente social a mesma coisa. Então de quem é a culpa? 0  Ex-Prefeito Eleazar 

usou a Tribuna para falar que os Vereadores estão apontando erro. Falou 

Indicação de reforma do espaço cidadão de Praia Grande, que está fechado, e os 
moradores de lá precisam ir até Fundão Sede para tirar uma carteira de identidade 

e precisa da reforma, pois está deteriorando  let,  está cada dia pior. Falou que 
chegando em casa no dia anterior presenciou dois jovens que sofreram um 

espancamento, pois mora em frente a unidade de saúde de Praia Grande, um jovem 
caído de um lado e outro caído do outro e no meio uma ambulância que não p 

fazer nada, não podia prestar socorro para esses jovens, mas quando a  fa  
deles chegaram, diante de toda a situação o motorista não viu outra opção. F 

que até a Secretaria de Saúde trocou, saiu o Fernando Gustavo, um ótz 
secretario, que conversava e ajudava a população, para colocar a atual Secreta 
Não tem um segurança na unidade de saúde para defender a integridade fis 
dele, se tiver com um filho entre a vida e a morte, ambulância do lado, o que pode 

ser fazer, vai pedir para ele levar, ele vai falar que não pode, e a pessoa  vat  
agradecer? 0 Vereador disse estar cobrando o que foi prometido, que o plano de 

governo que ele apoiou prometia atendimento médico na unidade de saúde até as 

22 horas, prometeu que ia transformar a unidade de saúde em um PA (Pronto 
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Atendimento) 24 horas, o que teria solucionado o problema dos jovens, e ainda é 

arriscado sobrar a conta para o pobre coitado do motorista da ambulância, que não 

podia fazer nada pelos jovens, pois o que foi prometido não se cumpriu. Finalizou 
falando do Campo, que não foi feito, na rua do matadouro, com 1 ano que o Projeto 

foi pedido, saiu no diário oficial, mas o Campo  new  foi feito. Pediu aos moradores do 

Bairro para que cobre do Secretário de Esportes a construção do Campo. Ordem do 

Dia: Proposta de Emenda a Lei Orgânica n° 002/2023. Autoria: Poder 

Legislativo - Paulo Cole, Negeto do Bloco, Félix Tesch Francisco, Janderson 
Luiz Soares Paltrinieri e Romenique Borges Simões. Ementa: Altera o artigo 

39 da Lei Orgânica Municipal, que trata do prazo da urgência para apreciação de 

projetos. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, 

Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto pela Aprovação. Antes 

e colocar em discussão a matéria, o Presidente esclareceu aos Senhores 

Vereadores que o procedimento de votação de Proposta de Emenda a Lei Orgânica 

necessita de votação em dois turnos, com intervalo mínimo de dez dias entre eles, e 

exige para sua aprovação o quárum de dois terços dos membros da Casa, ou seja, 

são necessários 08 (oito) votos favoráveis, e que o Presidente vota neste tipo de 

matéria. Feitos os devidos esclarecimentos, colocou em discussão a Proposta, em 2° 
Turno, na forma do Parecer da Comissão de Justiça, portanto pela aprovação. Com  
a palavra o Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  Disse que estava analisando 

sobre o Projeto de 45 dias, às vezes os Vereadores não dão a importância que o 
Projeto tem que ter.  Let  em  Brasilia  que é Projeto em cima de Projeto são 45 dias, é 

bom pois isso não vai atrapalhar o Executivo em nada, é só ele se programar, e 

também não quer dizer que todos os Projetos vão ficar 45 dias parados, mas p 
exemplo, veio para essa Casa de Leis uma reforma administrativa com vários 

Projetos juntos, disse que tem certeza que muitos Vereadores votaram, mas não 
sabiam nem o que estavam votando  let,  pois não dá tempo, é muita correria. 

Quando é um Projeto simples de ser analisado ele é fácil, e dentro dos Projetos te 

os jacarés escondidos, ai vota contra um Projeto desse e lei na frente à pesso 
votou contra cai na esparrela adiante. Os Vereadores não estão aqui 

atrapalhar governo nenhum, nem Prefeito nenhum, não é isso, é para ter um te 

de análise melhor dos Projetos, para quando votar e quando a população chega 
rua e cobrar sabe explicar no que votou. Disse achar esse Projeto é muito importa 

para o município e para essa Casa de Leis, para que seja analisado com paciência 
esses Projetos e vote com segurança, pois em muitos Projetos os Vereadores vota 
sem estar com segurança, disse que ele mesmo  jet  votou assim, inseguro, então isso 
nada mais é do que um tempo para analisar com carinho esses Projetos e votar. 
ambém pediu para que os Projetos sejam enviados para a  Camara  com 

antecedência, se quer o Projeto para daqui 3 meses, mande antes, para que seja 

11  
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analisado antes, mas se deixar para a última hora, ai realmente fica difícil. Disse 

que seu voto é favorável ao Projeto e que os nobres colegas também votem 

favorável. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson Luiz Soares 

Paltrinieri: Disse que também participou da autoria desse Projeto e que o mesmo 

estende o prazo para que os Vereadores venham votar os Projetos em Regime de 

Urgência. Disse que quanto Vereador, quando se disponibilizou para a sociedade, 

se disponibilizou para trabalhar, faz parte de quatro Comissões, não tem 

assessoria, não tem carro todo dia a sua disposição, o município é grande. Disse 

que a demanda do município é grande, que não tem estrutura e que tem que 

atender todo o município e ainda vem Projetos em Regime de Urgência um em cima 

do outro e como ele como Vereador vai trabalhar em quatro Comissões sendo que 

, todas as Comissões dependem primeiro da Comissão de Justiça e Redação que tem 

que fazer uma análise mais profunda da Constitucionalidade, Legalidade, e às 

vezes vem Projetos que até chegar nas Comissões que eles participam, os apertam e 

considerando que todos os Projetos são relevantes, é preciso dar uma atenção 

maior, e é como o Vereador Vilcimar disse, que eles não vão trabalhar em cima dos 

45 dias  neap,  pois estão ali para trabalhar. Disse que é preciso de prazo, para que 

Possa trabalhar. 0 Poder Executivo, é só falar que quer um Projeto de Lei que chega 
prontinho na mesa dele, mas Vereador não tem regalia, se não lutar por direitos 

nessa Casa de Leis, ninguém vai lutar. 0 que muitas vezes o Vereador recebe é 
critica, falando que o Vereador não trabalha, mas o Vereador trabalha e trabalha 
muito. Quem não trabalha o povo vai julgar, que tire, mas o Vereador de fato 

trabalha e trabalha muito. Não adianta querer manter um prazo que esta 

sufocando, esse prazo regimental que é de 30 dias está sufocando os Vereadores, 
fa7endo eles errarem e deixarem de assistir à população. Pediu o apoio de todos os 

Vereadores para que votem favorável ao Projeto. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador Romenique Borges Simões: Disse que muitas das vezes o Projeto sobe 
da administração contendo vícios, contendo erros, isso faz com que o Projeto fiqu 

ido aguardando a administração corrigir e isso dificulta muito a apreciaçã 
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matérias dos Vereadores, não bastasse isso, nesses dois anos e meio não 

nenhum crivo para definir o que é urgente e o que não 6, todos os Projetos q 

Prefeito mandou foram urgente, inclusive um que ele queria dar um titulo de cid 
Fundcloense a Secretária de Saúde  Eva,  ele mandou isso como urgência també 
então se ele não define o que é urgente para o povo, os Vereadores precisam faze 
isso, precisam ter tempo para definir o que é urgente e o que não 6, o que é 

prioridade e o que não é e dar encaminhamento. E cabe a administração sen y 
organizar e mandar tudo com pra7o, tudo certinho, para os Vereadores apreciarem. , 
Pediu para que os Vereadores votem favorável ao Projeto. A Proposta foi-1  
rejeitada por 7X4. Votos contrários: Sandro Lima, Sônia, Negeto e Tadeu. 
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Remeteu-se ao Arquivo. Projeto de Lei n° 005/2023. Autoria: Poder 

Legislativo - Romenique Borges Simões. Ementa: Institui o Programa Municipal 

"Oportunidades" que dispõe sobre cotas para o primeiro emprego do professor, 

visando garantir vagas nos processos seletivos no âmbito da Secretaria Municipal 

de Educação de Fundão, e dá outras providências. A Comissão de Justiça e 

Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica 

legislativa, e no mérito pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência opinou pela Aprovação com Emendas. 0 Presidente esclareceu a todos 

que a Comissão de Educação exarou parecer ao projeto apontando 5 (cinco) 

Emendas ao projeto, que tratam do seguinte: 1. Supressão parcial da redação do 

parágrafo único do artigo 1° do projeto, que trata do prazo de duração por tempo 
i determinado do programa Oportunidades de cotas para o primeiro emprego; 2. 

odificacilo parcial da redação do artigo 3° do projeto, instituindo o termo "fica 

autorizado" o Poder Executivo a criar políticas públicas para o programa; 3. 

Modificação parcial da redação do artigo 5° do projeto, instituindo o termo "fica  '
NOW

jr • cultado" ao Poder Executivo a contratação pelo programa, e altera o percentual 

r de 20% da reserva de vagas para as cotas do programa passando para o 

percentual de até 10%; 4. Modificação da redação do artigo 7° do projeto, 
instituindo a faculdade ao Poder Executivo de regulamentar a referida lei; 5. 
Adição do artigo 8° no projeto, inserindo o inicio da vigência da lei a partir de sua 

publicação. Feito o devido esclarecimento, informou que será discutido e votado 

inicialmente o projeto na forma do parecer da Comissão de Educação, e caso este 

não seja aprovado, passará et discussão e votação do projeto na forma do parece 

da Comissão de Justiça, que se manifestou pela aprovação com a redação original, 
sem emendas. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: 
Pediu o voto dos Vereadores para reprovar, para derrubar essas emendas 

propostas pela Comissão de Educação, pelo motivo de que a Comissão de Educação 
entendeu ser pertinente a manifestação da Secretaria de Educação do  Cons  lho 
Municipal de Educação e do Sindicato dos Professores, entretanto o Sindicat 	s 

Professores e o Conselho Municipal de Educação demorou um pouquinh 

mandar as suas manifestações em razão do prazo que a comissão tinha, ela 

que se manifestar sem ter ciência do posicionamento do Conselho Municipal 
Educação e do Sindicato dos Professores que foram favoráveis ao Projeto  ape  
reduzindo o importe de 20% para 10%. Pediu o voto dos Vereadores para derrubar a 

emenda e posteriormente votar o Projeto na forma proposta, onde  sera  

oportunamente apresentado uma emenda pelo Vereador reduzindo o percentual de 
20% para 10%, conforme sugerido pelo Conselho Municipal. 0 Parecer com 

das foi Rejeitado por 8X1. Votos contrários: Aelcio, Félix, Romenique, 
ilcimar, Negtio, Sandro, Sônia e Tadeu. Vereador Ausente: Janderson. 
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Diante da Rejeição do projeto na forma do parecer da Comissão de Educação, o 

Presidente colocou em discussão o projeto na forma do parecer da Comissão de 

Justiça, portanto pela Aprovação conforme versão original, sem Emenda. Com  a 

palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: 0 Vereador propôs uma 

emenda reduzindo o percentual da reserva de 20% para 10% atendendo assim o 

Conselho Municipal de Educação. Pediu que os Vereadores fossem favoráveis cl 

Emenda de 10%. A Sessão foi suspensa por alguns instantes para discussão. Ao 

retornar, o Vereador Romenique pediu o Adiamento de Discussão do Projeto, em 

razão de sua relevância. Disse que achava injusto a votação sem a apresentação 

c

k

z 

 da Emenda sugerida pelo Conselho Municipal de Educação.0 Pedido de 

Adiamento foi Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: 

Janilton. Projeto de Lei n° 036/2023. Autoria: Poder Legislativo - Paulo 
oberto Cole. Ementa: Institui o programa "Escola na Câmara", e dá outras 

rovidências. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, 

Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A 

Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. A Comissão de 

Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos Direitos da Criança e do Adolescente 
opinou pela Aprovação. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson Lu 
Soares Paltrinieri: Parabenizou a mesa pela iniciativa com Projeto de autoria do 

Presidente Paulo Cole e propôs um ajuste por meio de emenda, só por questão de 

organizar para poder ajustar melhor esse Programa que os Vereadores acham de 

inteira importância, para que as visitas possam ser antecipadas, mais 
programadas. Aparte ao Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: 0 mesmo 
suscitou uma questão de ordem que é em relação a possibilidade ou não de 

apresentação da emenda oral nesses casos, pois também não está em Regime de 

Urgência, o ideal seria que o Vereador Janderson pedisse o adiamento desse 

Projeto. 0 Vereador Janderson continuou com a palavra propondo a emenda no 
artigo 4° inserindo dois parágrafos que são: as visitas de escolas a  Camara  res.:0 
agendadas para ocorrerem no quinto dia 661 subsequente a data de solicitaç 	u 
seja, a partir do momento que foi solicitado a Câmara ter até cinco dias úteis 

poder recepcionar melhor esses alunos e poder todos os Vereadores ser 

comunicados e fazer o melhor acolhimento aos alunos e a escola; e acrescentando 
parágrafo segundo, as visitas ocorrerão de segunda a sexta dentro do horário 

expediente da Casa, que é de 12h às 18h, vedada a realização durante o recesso 
parlamentar. 0 Vereador pediu Adiamento de Discussão do Projeto. 0 Pedido de 
Adiamento foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução 
n° 008/2023. Autoria: Poder Legislativo - Mesa Diretora. Ementa: Acrescenta 
o arti o 127-a na Resolução n° 03/95 (Regimento Interno da Câmara Municipal de 

dão/ ES), que trata das datas de realização de Sessões Solenes pela Mesa 

Ata da 13 (Décima Terceira) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa da 20° (Vigésima) Legislatura da  
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Diretora. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, 

Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, e no mérito pela Aprovação. A 

Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Garantia dos Direitos da Criança e do 
Adolescente opinou pela Aprovação. A Comissão de Agricultura, Indústria e 

Comércio opinou pela Aprovação, 0 Projeto foi aprovado por unanimidade. 

Remeteu-se et Secretaria para elaboração da Resolução. Moção 

n° 020/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Moção de 

Aplauso à Sra Marilza do Nascimento, Coordenadora do turno vespertino da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental "EMEF Enéas Ferreira", em Timbui, pela atitude 

de adotar músicas de paz no momento da entrada dos alunos. Com  a palavra o 

Exm°. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Externou essa moção de 

aplausos para a Sr' Marilza, diante desse quadro de violência, de pânico que tem 

sofrido a sociedade, ela teve a brilhante ideia de colocar louvores, hinos que falem 

e paz. Disse que por algumas vezes foi buscar sua esposa em Timbui e ouvia 
e 

 
uela música que acalentava seu coração e quando quis saber de onde vinha viu 

que era da escola, e achou bastante interessante pois vivemos em um mundo tão 

violento, em um mundo onde as coisas estão de ponta cabeça e ela teve essa 

brilhante idéia, fazendo com que a fé da pessoa, a reflexão, as pessoas comecem a 
pensar mais no amor, no perdão, na paz. A Moção foi aprovada por 
unanimidade. Remeteu-se à Homenageada. Move-to n° 021/2023. Autori 
Janilton Almeida De Carli. Ementa: Moção de Pesar em honra da família do 

recentemente falecido Sr. Carlos Fernando De Carli Ramos, ocorrido no último dia 
14. A Move-to foi Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador 
Ausente: Janderson. Remeteu-se aos familiares do Homenageado. Moção 
n° 022/2023. Autoria: Sônia  Steins.  Ementa: Moção de Pesar em honra da 
família do recentemente falecido Wagner Rodrigues, de 34 anos, ocorrido no último 
dia 24. Com  a palavra o Exm°. Vereador Sandro Lima: Deixou registrado seus 
sinceros sentimentos a Vereadora Sônia e a família do Carlos Fernando De Carli 
Ramos. Com  a palavra o Exm°. Vereador Eloizio Tadeu Rodrigues: Falou que 

o sobrinho da Vereadora Sônia perdeu a vida de forma trágica, vindo de Ibz • çu, 

deixou dois filhos, completou 34 anos dois dias antes do seu falecimento, d 

muita saudade para seus familiares. Deixou os seus sentimentos a todos 
familiares. A Moção foi Aprovada por unanimidade. Remeteu-se aos familia 

do Homenageado. Requerimento Legislativo n° 026/2023. Autoria: Janders 
Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Requer a atribuição de urgência ao Projeto d 
Lei n° 37/2023, que trata da utilização de espaços locados por organizações da 
sociedade civil do município de Fundão, com recursos públicos transferidos na 
forma das Leis Federais Os 13.019/14 e 13.204/15. 0 Requerimento foi 
aprovado por 6X4. Votos contrários: Sandro Lima, Sófia, Negeto e Tadeu. 0 

Z:;;;;)--'--------- Ata da 13" (Décima Terceira) Sessão - Ordinária da 3" (Terceira) Sessão Legislativa da 20' (Vigésima) Legislatura da  
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Presidente determinou o registro da urgência ao Projeto de Lei n° 37/ 23. 

Requerimento Legislativo n° 027/2023. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. 

Ementa: Requer do Poder Executivo cópia integral do processo administrativo n° 

2317/2021, que trata da locação de caminhões da empresa Transtatar Transportes 

Ltda. Com  a palavra o Exm°. Vereador Aelcio Rodrigues Peixoto: Pediu o voto 

dos colegas Vereadores e disse que o trabalho deles como parlamentar, um deles é 

fiscalizar e precisam dessas informações para que seu trabalho seja feito com mais 

qualidade. 0 Requerimento foi aprovado por 6X4. Votos contrários: Sandro 

Lima, Sônia, Negeto e Tadeu. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Requerimento Legislativo n° 028/2023. Autoria: Janderson Luiz Soares 
altrinieri. Ementa: Requer do Poder Executivo que a Secretaria Municipal de 

ucação elabore esclarecimento, assinado em conjunto com a diretora da escola 

EMEF "Dulce Loureiro Cuzzuol" acerca do trabalho avaliativo da disciplina de 

História, aplicado aos alunos do 5° ano B, do turno matutino, que aborda a 

realização de pesquisa com um adulto sobre considerações sobre o atual Prefeito, 

vantagens e desvantagens de sua administração, próxima eleição, e outros. Com  a 

palavra o Exm°. Vereador Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Disse que esse 

requerimento  jet  está alinhado com a secretária de educação e aproveitou para 
enaltecer o trabalho dela que de forma muito sucinta, muito sábia, já tomou as 

decisões administrativas indo até o ministério público, mas como os Vereadores se I N  

um Poder independente eles têm que solicitar o que é um dever, um dever de casa 

para eles. Esse requerimento é só para ser feito o fechamento e dar uma resposta, V, 

pois isso foi questionado em rede social e se não aprovado, é fechar os olhos para o 
que acontece na educação. Com  a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges 
Simões: Parabenizou o Vereador Janderson pela iniciativa, reforçou o pedido dele  el  \. 
fez um pedido em especial a Vereadora Sônia, que é professora, sabe da 
importância da aprovação desse requerimento para esclarecer e não penalizar 
ninguém de forma indevida. Com  a palavra o Exm°. Vereador Vilcimar  Correa:  
Parabenizou a Secretária pela sua atitude. Quem não deve, não teme. Então se 

tudo legal, não tem porque temer se está temendo é porque tem coisa errad 
Requerimento foi Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Po 
Executivo. Requerimento Legislativo n° 029/2023. Autoria:  Felix  Tes 
Francisco. Ementa: Requer do Poder Executivo que a Secretaria Municipal d 

Educação elabore esclarecimento oficial acerca do salário base aplicado ao cargo de 
Merendeira Escolar da rede municipal de ensino de Fundão, no que se refere a 

ausência de pagamento de complementação salarial em razão de a remunera ao 

ser abaixo do valor do salário mínimo nacional vigente. Com  a palavra o Exm°. 
Vereador  Felix  Tesch Francisco: Pediu e disse que o requerimento é um 
mec nismo, uma maneira que os Vereadores têm de fiscalizar o Executivo, para que 

Ata da 13" (Décima Terceira) Sessão - Ordinária da 3' (Terceira) Sessão Legislativa da 20' (Vigésima) Legislatura da  
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os questionamentos que eles recebem na rua eles possam explanar tanto para 

desguarnecer a prefeitura, a administração pública, quanto o trabalho do Vereador. 

Pediu o apoio dos colegas para que aprovem o requerimento. 0 Requerimento foi 

Aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Requerimento Legislativo n° 030/2023. Autoria:  Felix  Tesch Francisco. 

Ementa: Requer do Poder Executivo informações e documentações acerca do 

mutirão de inscrições para casas populares em Fundão, realizado de 08 a 10 de 

março de 2022. Com  a palavra o Extre. Vereador  Felix  Tesch Francisco: Pediu 

o voto dos colegas a respeito do requerimento. Disse que  jet  tem mais de um ano que 

o se tem retorno, não se tem resposta a respeito das casas habitacionais que foi 

prometido em campanha, então o que está pedindo é que o Executivo informe sobre 

as casas, juntamente com a secretaria competente. 0 Requerimento foi Aprovado 

por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Requerimento 

Legislativo n° 031/2023. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Requer 

do Poder Executivo informações e documentações acerca da Relação Municipal de 

edicamentos Essenciais de Fundão (REMUME) e outros. 0 Requerimento foi 
aprovado por 6X4. Votos contrários: Sandro Lima, Sônia, Negeto e Tadeu. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Requerimento Legislativ 
n° 032/2023. Autoria: Aelcio Rodrigues Peixoto. Ementa: Requer do Poder 

Executivo informações e documentações acerca de áreas desapropriadas pelo 
município e outros. Com  a palavra o Exm*. Vereador Aelcio Rodrigues Peixoto: 
Disse que o requerimento é uma complementageto do que  jet  foi aprovado pela Casa, 

não veio todas as respostas que haviam feito, então foi feito novamente pedindo, 

por exemplo, escritura das áreas que o Poder Executivo está desapropriando, sabe-
se que é um valor considerável, tem desapropriações em torno de R$ 3,5 milhões de 

reais e o mínimo que têm que dar é uma resposta para a população que está tudo 

certinho, que tem todas as documentações. Pediu o voto dos colegas  pa  a 
aprovação do requerimento. 0 Requerimento foi aprovado por 6X4. 
contrários: Sandro Lima, Sônia, Negeto e Tadeu. Remeteu-se ao  Chef  
Poder Executivo. Requerimento Legislativo n° 033/2023. Autoria: Ae 
Rodrigues Peixoto. Ementa: Requer do Poder Executivo informações 

documentações acerca da oferta de exames laboratoriais disponibilizados 
Unidade Básica de Saúde de Praia Grande, e outros. 0 Requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 
Comunicações: Com a palavra o Exm°. Vereador Romenique Borges Simões: 
Disse que cada dia é vivido tempos mais difíceis nessa Câmara. Parabenizou o 

Presidente, a equipe administrativa pela eficiência na transmissão, na melhoria da 
qualidade das imagens, e disse achar extremamente importante que essas 

informações cheguem a população justamente para que possam avaliar como cada 
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um dos Vereadores estão votando na  Camara.  Com  a palavra o Exm°. Vereador 

Janderson Luiz Soares Paltrinieri: Aproveitou o momento para pedir desculpa 

aos Vereadores contra o seu Requerimento, que é o Requerimento de Urgência 

acerca do Projeto de Lei, pois faltou da sua parte esclarecimento do por que o 

Requerimento de Urgência do Projeto de Lei. Com  a palavra o Exm°. Vereador  

Felix  Tesch Francisco: Disse que subiu et tribuna com tristeza com alguns 

Vereadores dessa Casa. Disse também que descordar do pensamento, do 
posicionamento de algum Vereador é válido, mas brecar, querer atrapalhar o 

trabalho do Vereador isso é feio, isso é baixo. Pediu para que pensem no município, 

6 	que todos os Requerimentos solicitados, não é por  ego,  não é para perseguir 

Prefeito, não é para perseguir ninguém, é apenas para esclarecer dúvidas e levar 

ara a população. Pediu desculpas se ofendeu alguém, mas o trabalho do Vereador 

tem que ser respeitado. Com  a palavra o Exm°. Vereador Aelcio Rodrigues 

%,

.._.1. 

 
Peixoto: Parabenizou o Presidente por estar informatizando a transmissão que vai  

aver  com que essas votações cheguem et comunidade. Agradeceu aos que votaram 

favoráveis, e disse que os Vereadores não podem fazer muita coisa e pouco que 

podem fa7er, ainda quer impedir. Com  a palavra o Exm°. Vereador Eloizio 
Tadeu Rodrigues: Falou aos colegas que o voto é livre e democrático, cada um 
vota no que quiser desde que não abuse do colega, cada votação tem um sistema, 

uns contra, uns favoráveis, mas no final todos são amigos, então não vem n 

tribuna livre querer denegrir a imagem de ninguém pois são todos iguais, todos 

lutam pelo progresso do município de Fundão. Disse ter votado contra, pois achou 

que deveria ter votado assim, votou favorável a uns, contra a outros, assim como os 

demais colegas, mas não quis em nenhum momento barrar a fiscalização do 
município, e disse que se estiver errado é para o Vereador, que assim acha, 

procurar o Ministério Público, agora não acha justo fazer Requerimento e deixar seis 

mil folhas sem ler, então tem que ser justo com as coisas. Com  a palavra o m*. 
Vereador Vilcimar  Correa:  Falou com o Vereador Tadeu, que ele se equivo 	as 
folhas que ele falou, o Vereador Aelcio levou e está lendo, analisan 	a 
documentação. Com  a palavra o Exm°. Vereador Sandro Lima: Deixou c 
para os Vereadores que o seu voto, ele vota do seu jeito, que ele não é nenhum 

mandado não, que está aqui para defender seu município, mas esse negócio d 
Requerimento está virando " Oba-oba" nesta Casa, só estão pedindo requerimento 
atrás de requerimento, mas ele não está vendo nenhuma atitude, se tem alguma 
coisa de errado, como o Vereador Tadeu falou, Ministério Público ta cti, e disse ser 
contra votar contra Requerimento, mas não venha nessa Casa, nessa Tribuna 
denegrir a imagem de quem vota contra. Disse que não vai servir de palhaço pra 
ninguém, se querem fazer a campanha, que façam, mas não façam com certos tipos 

de ati o es, com deboche. Disse que tem 50 anos, que não é moleque, e sabe o que 
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está fazendo, está defendendo o seu município, disse que esteio falando pólo 

industrial, mas muita obra que ele fez para esse município já gerou mais de 300 

empregos, inclusive no ano de 2024 vai abrir uma empresa em Fundão que vai 

empregar mais de 300 funcionários, então se as pessoas querem trabalhar, vão ter 

oportunidade, mas  sera  que querem trabalhar em uma empresa privada ou se 

encostar-se et Prefeitura? Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, no dia 17 de Julho de 

2023, as 17h, e em nome de Deus declarou encerrada a Sessão as 19h3Omin. 
X 
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